Il Beato Giuseppe Maria Gambaro al Boden (1894-95)
Durante il tempo che dimorò nel Convento Francescano di Ornavasso - dal settembre 1894 al novembre 1895 - è salito 88 volte a celebrare la S. Messa davanti alla Miracolosa Madonna del Boden per ottenere da Lei la grazia di diventare Missionario in Cina 

Come sta effigiata la Madonna del Boden
E' in tal guisa: "Siede Maria in seggio, come sopra un trono di amore in atteggiamento pieno di carità e di dolcezza e col Pargoletto Gesù stretto al destro braccio e posato nel grembo di Lei, il quale con la destra regge il globo del mondo, e la sinistra innalzata tiene in atto di accarezzare la Madre. cogli occhi pietosamente rivolti agli astanti. Vi sono 2000 quadri di ex voti in esposizione". 

Solenni Incoronazioni
Nel 1868 Mons. G.F. Gentile fece la prima incoronazione; e nel 1921 Mons. G. Gamba fece la seconda incoronazione della venerata Effigie. 

Le quattro feste principali del Santuario
Si celebrano l'8 e il 12 settembre, la domenica seguente e l'ultima domenica Maggio, in onore del Santo Dolce Nome di Maria con numeroso concorso anche di forestieri e con solenni funzioni.
Fu esaudito. Dopo appena quattro anni di lavoro apostolico colà veniva fatto degno della Corona del Martirio il 7 luglio 1900 a soli 31 anni di età. Venne Beatificato il 24 novembre 1946. 
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